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„Срещу мен воюваха мрежи на Държавна сигурност, защото не назначих нито един бивш
агент”. Това заяви президентът Росен Плевнелиев в предаването на БНТ „Панорама” в
петък (20 януари 2017 г.).

  

Към въпроса на водещия кой е воювал срещу него по време на мандата му (2012-2017)
Плевнелиев добави и „руски тролове и политици от „петата колона – заради позицията
ми за Украйна и Русия”.

  

По думите му срещу него са воювали и бившият лидер на БСП Сергей Станишев,
бившият лидер на ДПС Лютви Местан и бившият премиер Пламен Орешарски, след като
е свалил доверието си от правителството на Орешарски, реакция в резултат на
назначаването на медийния магнат и депутат от ДПС Делян Пеевски за шеф на
Държавна агенция „Национална сигурност” през юни 2013 г.

  

Държавният глава, чийто мандат изтича утре (22 януари 2017), посочи, че поради тези
причини срещу него са подадени сигнали срещу него и са извършвани проверки, които
обаче не са го притеснили и те са доказали, че няма какво да крие.  

      

Той каза, че си тръгва с високо вдигната глава след един труден, но успешен мандат.

  

Росен Плевнелиев е единственият до момента президент, който провери предварително
служителите на своята администрация за принадлежност към комунистическите
тоталитарни служби, като това не са правили предходните демократични президенти
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Желю Желев и Петър Стоянов, в чиито администрации присъстват сериозен брой
агенти.

  

Плевнелиев е и първият държавен глава, който действително прояви политическа воля
и отказва да подписва укази за назначението на сътрудници на ДС или
разузнавателните служби на БНА за посланици.

  

При нещо има едно единствено изключение, отнасящо се за назначаването на Пламен
Шукюрлиев, посланик в Пекин, Китай от есента на 2012 г. Тук трябва да се има обаче
факта, че принадлежността на този посланик към Разузнавателното управление на
Генералния щаб на БНА (военното разузнаване) беше скрита от служба „Военна
информация” и тя стана ясна едва след отмяната на параграф 12 от Закона за
досиетата, забраняващ разкриването на един важен кръг сътрудници (Комисията по
досиетата обяви принадлежността на Шукюрлиев през март 2013 г., б.а.). Тоест,
агентурното минало на Шукюрлиев е скрито и от Плевнелиев.

  

За сравнение президентът (1990-1997) Желю Желев е подписал укази за назначаването
на общо 55 сътрудници на комунистическите служби за посланици; президентът
(1997-2002) Петър Стоянов – 35 агенти; президентът (2002-2012) Георги Първанов – 98
сътрудници на ДС или разузнавателните служби на БНА (виж графиката по-долу).
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